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Referat af LUU-møde, SOSU Diakonissestiftelsen den 6. marts 

2025 kl.  13-15 

 

Deltagere: Tina Kjær Bill, Lotte Thulstrup, Carina Barsøe Olsen, René Vest Kofoed, Joen 

Jelsted, Marlene Balle Ricken (Teams), Dorthe Thanning, Tanja Due Krogh Madsen, Eli-

sabeth Bytofte, Louise Elmgaard Thiem, Kim Petersen, Signe Trap- Jensen, Lisbeth Mad-

sen,  

 

Afbud: Kamilla Hesthaven Mikkelsen, Rikke Volmer Brandsen, Emilie Larsen 

 

1. Velkomst og præsentation 

Kort velkomst v/ Joen 

 

2. Godkendelse af referat fra sidst 

Godkendt. 

 

3. Godkendelse af dagsorden 

Godkendt. 

 

4. Resultat af elevtrivselsundersøgelse og undervisningsmiljøvurdering v/Louise 

Louise gennemgik elevtrivselsundersøgelsens og undervisningsmiljøvurderingens re-

sultater (begge undersøgelsers resultater er vedhæftet). Der er et vist overlap i indhol-

det mellem de to undersøgelser. Det er lovpligtigt at lave en undervisningsmiljøvurde-

ring (UMV) hvert 3. år. Skolens tidligere undersøgelse er fra 2021 og nu denne fra 2024 

(begge undersøgelser findes her: Om skolen. Vores UMV-indeks er på 86, landsgennem-

snittet på UMV i 2024 er 77. Vi scorer højest på læringsmiljø (88) og lavest på fysisk un-

dervisningsmiljø (78).  

https://www.diakonissestiftelsen.dk/uddannelse/social-og-sundhedsuddannelser/om-skolen/
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Elevtrivselsundersøgelsen er en årlig, obligatorisk undersøgelse med en national spør-

geramme. På Diakonissestiftelsen gennemføres den hvert efterår med de hold, som er 

inde på skolen på det given tidspunkt (oktober-november) 

Det samlede trivselsindeks er på 85, hvor landsgennemsnittet er på 77 ud af 100. 

 

Ift. til ministeriets tal, som er en score fra 1-5, så ligger vi 3. højest i landet blandt er-

hvervsskoler med en score på 4,4 på Grundforløbene og 4,4 på Hovedforløbene 

Ligesom i undervisningsmiljøvurderingen scorer vi højest i læring og lavest på de fysi-

ske rammer. 

Der er meget vi kan være tilfredse med, og der er ting vi skal være opmærksomme på; 

bl.a. ro i klasseværelset, balancen mellem for høje og for lave krav – både i skolen og i 

praksis. 

Derudover er der enkelte elever, som har oplevet mobning og/eller uønsket seksuel 

opmærksomhed. Skolen har en nultolerance over for dette, og vi opfordrer de elever, 

som har oplevet dette til at komme til ledelsen, så der kan tages hånd om det. 

Begge undersøgelsers resultater drøftes også med elevrådet på skolen. 

5. Resultat af virksomhedsundersøgelse v/ Louise 

Louise gennemgik undersøgelsens resultater (vedhæftet). Undersøgelsen er en årlig, 

obligatorisk undersøgelse med en national spørgeramme. På Diakonissestiftelsen gen-

nemføres den hvert efterår. Den sendt ud til 17 vejledere og 11 har svaret. Svarprocen-

ten er 65, og 91 % af besvarelserne er i det grønne felt (=høj tilfredshed). 

 

6. Resultater i praktikvejlederevaluering v/ Joen 

SPU (Strategisk partnerskab om uddannelse) laver løbende evalueringer af oplæring 

ude på oplæringsstederne. Joen foretog nogle nedslag i besvarelserne. Resultaterne er 

ikke udsendt til LUU på forhånd, da FK først vil tolke på den. FK regner med at udsende 

dem medio marts – se også vedhæftede oplæg. 

 

7. Rekruttering af elever til social- og sundhedsuddannelserne v/ Joen 

Orienteringspunkt:  

FK laver en minikampagne i uge 12 og 13 på infostandere i Frederiksberg Kommune 

med QR koder til ansøgning til både grundforløb og hovedforløb og med oplysning om 

voksenelevløn. 
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FK laver en større kampagne i uge 42 +43 på infostandere og sociale medier med mar-

kering på stærkt fællesskab og nærvær, løn under uddannelsen og praktisk læring 

FK er lydhør over for ideer 

Skolen opfordrede til at få besked, når kampagnerne er oppe at køre, så de kan dele 

kampagnen på skolens sociale medier også. 

Stor ros fra LUU tilkampagnerne. 

 

8. Sprogstøtte i praksis v/ Louise 

Åben debat: 

Skolen har fået penge af ministeriet til at yde ekstraordinær sprogstøtte. På skolen har 

vi flere ekstra tilbud om danskundervisning, og der er to-lærer ordning i mange timer 

om ugen på de hold, hvor der er mange tosprogede elever. Skolen ønsker en debat i 

LUU omkring, hvordan vi derudover rammer flest muligt, der har brug for sprogstøtte 

på bedst mulige måde – også ude i praksis? 

Idéer og tanker:  

- Ressourcer til at observere en elev i praksis? 

- Underviser fra skolen, hver anden torsdag på oplæringsstederne, hvor de er med 

eleven i praksis og derefter har samtaler med eleverne? 

- Fokus på oplæringsvejlederne, der bliver klædt på til sprogstøtte? 

- Udfordringer med at elever der har brug for støtte, ikke deltager, da de skal 

hjem – skal ligge i undervisnings- og oplæringstiden 

- Kan oplæringsvejlederne rummer mere? 

- Telefonkontakt til underviser på skolen – Rådighedstelefon – kan du komme om 

14 dage? 

- Mange med anden etnisk baggrund mangler nuancer i sproget – skal øve sig for 

at blive dygtig – uddanne vejledere til at kunne noget med sproget. 

- Elever skal kunne kommunikere og dokumenterer på et værdigt niveau 

- Kan skolen stille en lærer til rådighed til at komme ud på oplæringsstederne og 

undervise vejlederne ? 

- En del vejledere er også sproglig udfordrede – dette skal der også tages højde for.  

- Nogle elever er så sprogligt udfordret, at de i praksis må have 2 vejleder, da det 

er et krævende job 

Vi besluttede, at Joen og Tina kigger på muligheder sammen med Louise og kommer 

med et oplæg om forskellige indsatser, der kan prøves af. 
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9. Nye regler for optagelse af elever med GYM-baggrund v/ Louise 

Pr. 01.08.25 kan alle elever med en dansk eller nordisk gymnasial uddannelse tage 

grundforløb 2 på 8 uger. 

 

10. LUU årshjul v/ Joen 

Kan der udarbejdes et årshjul med de faste punkter vi kender? Vi tager det med på næ-

ste møde. 

 

11. Evt.  

Louise informerede om at vi opretter et EUV1 forløb (SSH) til efteråret. Et 17 ugers 

sammenhængende skoleforløb. Elever skal være over 25 år og have mindst 2 års erfa-

ring. Det kører i perioden 25.8.- 19.12.2025 – 17 uger i sammenhæng uden ferie. 

Joen orienterende om at FK har søgt penge til yderligere fastholdelse af elever. Der 

kommer besked til maj.   

 

 

Mødekalender: 

Tirsdag d. 27. maj kl. 13 -15 Punkt: LUU forretningsorden 
  
Tirsdag d. 16. september kl. 13-15 (evt. ny dato) Punkt: AMU udbud  
 
Tirsdag d. 9. december kl. 13-15  
 
 

 

Referent: Lisbeth Madsen 
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